

[Vesti Krstarice](#) > [Politika](#)

# Princ Čarls i vojvotkinja od Kornvola u Novom Sadu, Kovilju, Sr. Karlovcima

Dnevnik – pre 5 sati

Tweet



Dnevnik

Princ od Velsa i vojvotkinja od Kornvola doputovali su danas u Novi Sad, gde nastavljaju posetu Srbiji. Princ od Velsa i vojvotkinja od Kornvola doputovali su danas u Novi Sad, gde nastavljaju posetu Srbiji. Oni su pred Katoličku portu stigli zajedno sa gradonačelnikom Novog Sada Milošem Vučevićem, a dočeka ih je britanski vojni ataše, pukovnik Sajmon Ficgibon. Ispred Katoličke porte su i zamenik gradonačelnika Novog Sada Borko Ilić, kao i princeza Jelisaveta Karađorđević.

Grupa Triorca Muzičke škole "Isidor Bajić" je izvela odlomak iz "Uspavane lepotice" Petra Iljiča Čajkovskog. Na trgu ispred crkve njihov dolazak čekalo je i stotinak građana, koji su praktično "opkolili" prinčevski par u želi da se sa njima slikaju i porazgovaraju.

Princ Čarls i njegova supruga Kamila su obišli i improvizovanu pijacu sa narodnim rukotvorinama, a zatim su prisustvovali kulturnom programu u Katoličkoj porti. Oni su zatim otkrili memorijalnu ploču britanskim humanitarnim radnicima, a princ Čarls je rekao da se u Srbiji divno oseća. Romski ansambl GRUBB iz Beograda je u njihovu čast odsvirao nekoliko pesama, kao što je "Đelem, đelem". Oni su mimo protokola ušli u katedralu imena Marijinog, a ka Matici srpskoj, koja je njihovo sledeće odredište, ispraćeni su uz gajde.

Kao i u Beogradu, njihov boravak u Novom Sadu se odvija uz jake mere bezbednosti i pod budnim okom velikog broja medija. Britanski princ Čarls i njegova supruga vojvotkinja od Kornvola zahvalili su na divnoj dobrodošlici koja im je ukazana u našoj zemlji. "Srbijo, hvala na divnoj dobrodošlici", istaknuto je na zvaničnom Tviter nalogu prinčevske kuće, uz link na kome su detaljno opisani događaji tokom jučerašnjeg, prvog dana posete.

## Princ Čarls u manastiru Kovilj

Princ od Velsa posetio je danas manastir Kovilj. Prilikom dolaska britanskog princa oglasila su se crkvena zvona, a njega je dočeka otac Isihije, episkop bački Irinej Bulović, mitropolit zagrebačko-ljubljanski Porfirije i vladika jegarski Jeronim. Oni su ga povelili u obilazak manastira, a u čast princa monaški hor je otpevao tri pesme na srpskom i engleskom jeziku.

U manastiru danas živi 24 monaha koji su uključeni u organsku proizvodnju različitih proizvoda (poput meda i rakije), koji su predstavljeni visokom gostu. Posebno su poznati prirodni melemi od lekovitog bilja, te tinkture i tonici, a nadaleko je čuven i koviljski liker od zelenih oraha. Princ Čarls se susreo i sa polaznicima programa rehabilitacije "Zemlja živih", po kojem je taj manastir poznat.

Za njega je potom organizovana vožnja čamcem po Koviljskom ritu. Inače, prema predanju, ulogu osnivača manastira imao je Sveti Sava ali o tome nema istorijskih izvora. Manastir datira iz XIII veka a glavna crkva kakva je danas postoji od XVII veka. Podignut je u čast Svetih arhanđela Mihaila i Gavrila, a pod zaštitom države je od 1949. godine.

Manastir ima hor koji neguje vizantijsko pojanje. Od 2004. godine određeno je mladima koji traže pomoć u lečenju od narkomanije. Za to vreme vojvotkinja od Kornvola boravi u Sremskim Karlovcima, gde je gošća događaja "Food is great" na kome će biti predstavljeni lokalni specijaliteti, a susreće se i sa proizvođačima hrane i pića iz Velike Britanije koji rade u Srbiji

### **Princ Čarls oduševljen tradicionalnim nasleđem**

Princ Čarls i njegova supruga Kamila pokazali su veliko interesovanje i oduševljenje za narodne rukotvorine koje su danas razgledali u Katoličkoj porti u Novom Sadu, rekla je izvršni direktor Nacionalne alijanse za lokalni ekonomski razvoj (NALED) Violeta Jovanović. Prinčevski par je danas, po dolasku u Novi Sad, prisustvovao kulturnom programu u Katoličkoj porti i obišao improvizovanu pijacu narodnih rukotvorina.

"Predstavili smo tradicionalne tehnike kao što su tkanje, necanje, pustovanje, zlatovez, koje su princu i vojvotkinji demonstrirane na licu mesta, a koje inače koristi protokol Vlade Srbije za diplomatske poklone", rekla je Jovanović Tanjugu.

Ona je prenela da je prinčevski par razgledao proizvode i da se raspitivao o dekorativnim motivima, kao i da su se naročito interesovali za pirotske i staparske ćilime, za knjaževačke dvoprežne čarape koje se prave u Istočnoj Srbiji i da princ od Velsa nije krio oduševljenje rukotvorinama od pustovane vune.

Princ i vojvotkinja od Kornvola razgovarali su sa ženama koje su demonstrirale tehnike o vremenu koje je potrebno za izradu rukotvorina, da li se tim zanatima bave samo starije žene ili i mladi pokazuju interesovanje, od koga su učile zanat i gde njihovi proizvodi mogu da se kupe.

"Žene iz 'Etno mreže' uručile su princu azbuku u zlatovezu i vojvotkinji tradicionalni peškir u zlatovezu sa motivima manastira Hilandar," prenela je Jovanović.

Princ od Velsa i njegova supruga doputovali su juče pre podne u Beograd i tokom dana imali bogat program, koji je uključio susrete sa najvišim državnim i crkvenim zvaničnicima, odavanje pošte poginulima kod Spomen kosturnice branilaca Beograda i na Vojnom groblju Komonvelta, obilazak Kalemegdana i Hrama Svetog Save, posetu Domu za decu u Zvečanskoj ulici, obilazak dizajn inkubatora "Nova iskra" i čaj u pet kod porodice Karađorđević u dvorskom kompleksu.

Uveče je u njihovu čast u Domu garde priređena večera, na kojoj je domaćin bio premijer Vučić sa suprugom, a prisustvovala su zvanice iz javnog, političkog i kulturnog života. Poseta princa Čarlsa je, kako je više puta ukazano, posvećena miru i pomirenju, mladima i izgradnji budućnosti Srbije i bilateralnih odnosa. Princ od Velsa i vojvotkinja od Kornvola su u okviru posete regionu već boravili u Hrvatskoj, a do 19. marta će posetiti i Kosovo i Crnu Goru.

## Princ Čarls sa suprugom u Matici srpskoj

Princ od Velsa i vojvotkinja od Kornvola posetili su danas Galeriju Matice srpske u Novom Sadu. Oni su razgovarali sa kustosima i decom koja učestvuju u projektu "Moving Museums" koju organizuje Britanski savet. Prinčevski par se upoznao sa srpskom umetnošću od XVI do XX veka. Vojvotkinja od Kornvola se upoznala sa rezultatima rada sa decom, a princ Čarls je obišao konzervatorsku radionicu gde se trenutno izvode radovi na ikonostasu srpske crkve iz Budimpešte. Britanski par dobio je na poklon printove grafičkih listova srpskih manastira. Princ Čarls i njegova supruga Kamila su prethodno prisustvovali kulturnom programu u Katoličkoj porti, otkrili memorijalnu ploču britanskim humanitarnim radnicima i obišli improvizovanu pijacu sa narodnim rukotvorinama i razgovarali sa građanima.

## Od Gojković Čarlsu "srpsko ćirilčno tkanje", Kamili rukavice

Princ Čarls i njegova supruga Kamila prisustvovaće večeras, na kraju posete Srbiji, prijemu u Narodnoj skupštini Srbije, u kojoj će tim povodom biti priređena i izložba portreta i fotografija žena iz Velike Britanije, koje su učestvovali u Prvom svetskom ratu i bile angažovane u Kraljevini Srbiji i na Solunskom frontu.

Prema predviđenom protkolu, princa od Velsa i vojvotkinju od Kornvola ispred Doma Narodne skupštine dočekaće predsednica Skupštine Maja Gojković, sa kojom će princ Čarls uoči prijema imati kratak razgovor u salonu princa Pavla. Očekuje se da će se princ Čarls na prijemu održati govor što će biti njegovo jedino obraćanje javnosti tokom posete regionu. Predsednica Skupštine Srbije će princu Carlsu pokloniti "srpsko ćirilčno tkanje", odnosno oslikanu azbuku na specijalnom papiru, uramljenu u ram u duborezu, dok su za vojvotkinju pripremljene rukavice, rad domaće dizajnerke, budući da se vojvotkinja zalaže za podsticanje ženskog preduzetništva.

Na izložbi će biti predstavljene fotografije i portreti volonterki iz Velike Britanije i zemalja Komonvelta (Kanade i Australije), koje su služile u okviru poznate Škotske ženske bolnice. Među njima, veliki doprinos i neprocenjivu pomoć Srbiji pružile su Flora Sends, Mejbl Kler Stobart, doktorke Elsi Ingliš, Elizabet Ros, Evelina Haverfild i Izabel Emsli Gelovej Haton, čiji su portreti izloženi. Takode, u Domu Narodne skupštine izloženi su i plakati iz perioda 1914. do 1918. koji su u tokom Prvog svetskog rata u Velikoj Britaniji pozivali građane na pomoć Srbiji.

## Dušanov zakonik i reprodukcija sata za princa Čarlsa

Gradonačelnik Novog Sada Miloš Vučević poklonio je danas princu Čarlsu specijalno izdanje Dušanovog zakonika, kao i reprodukciju sata na Petrovaradniskoj tvrđavi, dok je vojvotkinja Kamila dobila buket ružičastih, crvenih i belih ruža, piše "Blic". Princ od Velsa i vojvotkinja od Kornvola su danas boravili u Novom Sadu a na početku su u Katoličkoj porti prisustvovali kulturnom programu.

Do Katoličke porte su došli zajedno sa gradonačelnikom Novog Sada. Inače, Stari sat na tvrđavi, zainteresovao je prestolonaselnika tokom njegove prve posete Novom Sadu 1978. godine, kada je bio oduševljen pričom o kazaljka sata, navodi list. Kazaljke sata jedinstvene u svetu, jer kratka pokazuje minute, dok dugačka pokazuje sate, da bi se sa brodova na Dunavu i iz velike daljine bolje videlo koliko

je sati.